澳门:

各界全力以赴防御"山竹"

关注"山竹"

据新华社澳门9月15 日电 澳门特区政府和社会 各界在15日继续开展各项 工作,防御即将到来的超强 台风"山竹"。

澳门地球物理暨气象局 当日下午6时挂出3号风球, 预计晚上9时将发出红色风 暴潮警告。16日凌晨2时至 5时发出8号风球机会非常 高。截至下午6时,"山竹" 集结在澳门东南约670公里 并正在迫近,对澳门及珠江 口沿岸地区构成严重威胁。

自当日清晨起,澳门天 气晴朗无云,气温高达35摄 氏度,是典型的台风到来前 的闷热天气。记者在街上看 到,交通秩序和往常一样,临 街建筑的门窗大多贴上了 "米"字形和"田"字形胶带。 在记者走访的几家大型超市 中,均有不少顾客在排队结 账,购买食品、饮用水等。超 市一些货架偶尔出现售完现 象,很快又有商品补充上架。

由于在低洼地区可能会 出现严重内涝,民政总署提前 在各区进行沟渠清理及泵房 检查,争取在暴雨后尽快排走 积水,减低对低洼地区的影 响。海事及水务局也协调内 港码头安装防水旱闸及挡水 板,并派员巡视安装情况,减 少海水从堤岸涌入内港。

另外,为防止低洼地区 停车场出现内涝,多个政府 部门、大学及公立学校的停 车场可让市民免费停泊车 辆,多家旅游休闲娱乐综合 体也向澳门居民免费开放停 车场。而处于低洼地区的停 车场则在悬挂8号风球后停 止使用。

社会文化司辖下避险中 心的食物、床铺等物资已就 绪,可随时投入服务。社工 局已联系33家民间团体照 顾有特殊辅助需要的人士, 协助他们前往安全地方。仁 伯爵综合医院已召集约300 名医护人员值班,在台风期

福建:5万余人撤离上岸

日电 超强台风"山竹"一 路奔向我国华南沿海,或 将成为今年以来登陆我国 的最强台风。为防范其带 来的风浪影响,福建省目 前已撤离上岸5万余人。

据中央气象台预计, "山竹"将于16日下午到 夜间在广东沿海登陆,登

据新华社福州9月15 陆级别为强合风级或超强台 风级。"山竹"目前虽然趋向 广东沿海,但其风圈大、风力 强,福建省防汛抗旱指挥部 会商认为,其给福建带来的 风浪影响不可低估。

福建省气象台预测,受 "山竹"影响,15日夜里到16 日,福建沿海将有中到大雨, 局部暴雨。

为防范"山竹"带来的风 浪影响,福建省已启动防台 风三级应急响应,并组织海 上人员撤离。截至15日上 午,福建省已转移渔船、渔排 上人员 51030人,10997艘渔 船回港避风。福建沿海地区 海上及滨海128处景区景 点、1638个施工工地也已关 停关闭。

海南:关闭辖区内所有景区

据新华社海口9月 15 日电 随着超强台风 "山竹"逐渐逼近,海南进 入全面防御状态。旅游部 门要求关闭辖区内所有景 区,教育部门要求各地学 校视情况随时停课,琼州 海峡已全线停航。

受"山竹"影响,未来 24小时,琼州海峡和海南

东部沿海、陆地,风力可达 11-13级,海南北部地区有 暴雨到大暴雨。

据海南省海事部门通 告,琼州海峡已于15日9时起 全线停航,进出岛旅客列车同 时停运。海南环岛高铁15日 正常运行,但已暂停发售9月 16日至18日列车车票。

海南省旅游委要求,16

日至17日强制关闭辖区内 所有景区,适时停止高空、 探险及水(海)上旅游项 目,防止山体滑坡、泥石流 等地质灾害影响,特别加 强高风险旅游项目及户外 运动的管控,并立即对各 风险防控点进行拉网式排 查,确保游客生命财产安

上海 力争每个街道都 有应急避难场所

据新华社上海9月15 日电 15日是全民国防教育 日。上海当天11时35分至 11时58分在除浦东、虹桥两 大国际机场地区之外的全市 范围内组织了防空警报试 鸣,并进行了防空防灾演 练。记者从上海市民防办获 悉,上海未来力争每个街道 都有应急避难场所。

据了解,目前上海应急 避难场所大致分为2类,一 类是公园、公共绿地、郊野公 园等开阔空间为主的场地 型,另一类则是以学校体育 馆、影剧院为主的场馆型。

截至目前,上海共有应 急避难场所64个。"十 之后,上海力争每个街道都 有应急避难场所。

应急避难场所是指在城 市中人口集聚地附近,以应 对地震灾害为主,兼顾其他 灾害事故,用于接纳受灾居 民紧急疏散、临时或较长时 间避难及生活,确保避难居 民安全,避免灾后次生灾害 危害,并可供政府组织开展 救灾工作的场所。

全国科普日活动多



9月15日, 在云南省昆明市 举行的全国科普 日活动上,市民 观看机器人跳

当日是 2018年全国科 普日,各地举行 丰富多彩的活 动,让人们感受 科学的魅力。

新华社发

大津: 牟扳非法集负可最局一次性奖励5万元

据新华社天津9月15

极参与防范和打击非法集 资工作,及时发现非法集 部门近日联合印发《天津 市非法集资举报奖励办 法》,提出举报非法集资可 最高一次性奖励5万元。

日电 为鼓励社会公众积 索经有关部门筛选后,对被 报人2000元以上10000元以 举报的企业或个人涉嫌非法 集资行为开展初步调查的, 资线索,天津市金融局等3 给予举报人500元以上1000 案件的涉案金额在1亿元以 元以下的奖励。

经有关部门调查核实, 被举报的企业或个人涉嫌非 法集资,有关部门开展行政 以下的一次性奖励。

天津市表示,被举报线 或司法处置的,再次给予举 下奖励。

被举报的涉嫌非法集资 上或是全国、全市有较大影 响的大案要案,酌情可以给 予举报人1万元以上5万元

国家统计局:

8月份商品住宅 价格稳中有涨

新华社北京9月15日电 国家 统计局15日发布的70个大中城市 商品住宅销售价格变动情况统计数 据显示,8月份,一二三线城市商品 住宅销售价格稳中有涨。

据国家统计局初步测算,4个 -线城市新建商品住宅销售价格 环比上涨 0.3%; 同比上涨 0.9%, 涨 幅比去年同月回落 4.1 个百分 点。二手住宅销售价格环比由上 月上涨 0.2%转为持平;同比上涨 1.2%,涨幅比去年同月回落6.4个 百分点。

数据显示,31个二线城市新建 商品住宅销售价格环比上涨1.3%, 涨幅比上月扩大0.2个百分点;同比 上涨8.6%,涨幅比去年同月扩大0.6 个百分点。二手住宅销售价格环比 上涨 1.3%,同比上涨 6.5%。

35个三线城市新建商品住宅 销售价格环比上涨2%,涨幅比上 月扩大 0.5 个百分点;同比上涨 8.3%,涨幅比去年同月回落1个百

此外,8月份,15个热点城市新 建商品住宅销售价格环比下降的城 市有1个,持平的2个,上涨的12 个,最高涨幅为3.4%。

重庆集中宣判 10件恶势力犯罪案件 40人受到 法律制裁

据新华社重庆9月14日电 重 庆市法院系统14日对10件恶势力 犯罪案件进行了集中公开宣判,此 次宣判涉及8个恶势力犯罪团伙或 集团,共计40人受到法律制裁,其 中被指控涉恶人数31人。

据了解,这10起恶势力犯罪案 件分别由重庆巴南、永川、开州、长 寿、铜梁、石柱6家基层法院审理终 结,被告人罪名包括聚众斗殴罪,非 法制造、买卖枪支罪,开设赌场罪和 寻衅滋事罪等,40名被告人分别被 判处十五年至一年二个月不等的有 期徒刑,部分被告人并处罚金。

由重庆市开州区法院宣判的 熊辉、李红兵等9人聚众斗殴,非法 制造、买卖枪支,非法持有枪支,开 设赌场案中,9名被告人为获取非 法利益,自2017年3月起先后在开 州区多次实施开设赌场及聚众斗 殴、非法买卖枪支、非法持有枪支 等犯罪活动;被告人李红兵、袁帅 等人组成的恶势力犯罪团伙,在开 州区临江镇等地开设赌场,非法获 利 200 余万元。为排除非法开设 赌场中的竞争,熊辉还邀约谭明 建、胡玉杰等人携带三支来复枪, 李红兵、袁帅邀约吴某某等十余人 携带砍刀,在开州区临江镇四十米 大街进行械斗,造成恶劣影响。9 名被告人分别被判处有期徒刑十 五年至一年二个月,部分被告人并

处罚金。